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Разъяснения ОАО «СППК» в связи с заявлением Правительства Вологодской области о неправомерности отмены пригородных поездов в Вологодской области


В соответствии с Федеральным законом от 06.10.1999 № 184-ФЗ к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации, в данном случае к органам государственной власти Вологодской области, относится организация транспортного обслуживания населения железнодорожным транспортом в пригородном сообщении, за счет средств областного бюджета (подпункт 12 пункта 2 статьи 26.3 Закона).   ОАО «СППК» получает от органов исполнительной власти Вологодской области государственный заказ на организацию перевозки пассажиров по установленным государственной властью Вологодской области тарифам для населения (цена проезда).  Данный тариф является убыточным. 

Те убытки, которые образуются у ОАО «СППК» в силу установленного тарифа ниже рентабельного уровня должны компенсироваться за счет областного бюджета Вологодской области. Компенсация убытков прямо предусмотрена федеральным законодательством Российской Федерации, а именно: Пункт  3 статьи 8 Федерального закона от 10.01.2003г. № 17-ФЗ «О железнодорожном транспорте в Российской Федерации»: «Потери в доходах перевозчика, возникшие в результате льгот и преимуществ по тарифам, сборам и плате на железнодорожном транспорте общего пользования, на основании федеральных законов, иных нормативных правовых актов Российской Федерации, возмещаются в полном объеме за счет средств соответствующих уровней бюджетной системы Российской Федерации».
 Северная железная дорога за период с 2011 по 2013гг. перечислила в бюджет Вологодской области более 3 млрд. руб. налоговых платежей. Однако в бюджете Вологодской области 2012 года, 2013 года и 2014 года денежные средства на компенсацию убытков ОАО «СППК» не предусматривались, в связи, с чем финансовые потери ОАО «СППК» от перевозок по территории Вологодской области, без учета 2014 года, составили более 500 млн. руб. При этом расчеты убытков компании производились в соответствии с Методикой расчета экономически обоснованных затрат, утвержденной Приказом ФСТ РФ №235-т/1, а посему не могут считаться произвольно завышенными. К тому же обоснованность расчетов ОАО «СППК» в отношении Вологодского региона уже неоднократно были подтверждены регулятором -  Федеральной службой по тарифам РФ (на прошедших заседаниях комиссии ФСТ России 05.12.13г., 27.06.2014г.)
Напомним, 17 марта текущего года на совещании у председателя правительства России Дмитрия Медведева была утверждена «Концепция развития пригородных перевозок» вместе с планом соответствующих мероприятий. Для финансового обеспечения долгосрочного планирования Правительство России гарантировало ежегодное (до 15 лет) выделение 25 млрд рублей. Кроме того, регионам рекомендовано использовать для финансирования пригородных пассажирских перевозок поступления от налога на имущество, который уплачивается ОАО «РЖД» в лице его структурных подразделений, в данном случае – Северной железной дороги – филиала компании).Ввиду того, что со стороны Вологодской области не исполняются требования ФЗ РФ в части компенсации убытков перевозчику, ОАО «СППК» вынуждено прибегать к мерам по снижению своих расходов (следовательно, снижению убытков) от деятельности по Вологодскому региону. Единственным способом снижения расходов, который существенно влияет на размер убытков, является снижение размеров движения пригородных поездов. Данное право закреплено за ОАО «СППК» Федеральным законом «О Защите конкуренции». 
 
Относительно имеющегося контракта на организацию транспортного обслуживания населения ж/д транспортом в пригородном сообщении на территории Вологодской области в 2014г. отметим, что по условиям подписанного 28.05.2014г. с обеих сторон протокола разногласий к данному контракту п.4.2 Исполнитель (ОАО «СППК») имеет право: «в одностороннем порядке снижать размеры движения пригородных поездов, полностью отказаться от транспортного обслуживания населения, в случае нарушения со стороны Заказчика (Правительство Вологодской области) условий о возмещении исполнителю потерь в доходах, частично или в полном объеме». При этом протоколом урегулирования разногласий, который был предоставлен в ОАО «СППК»  органом исполнительной власти подтверждено, что «финансовая поддержка перевозчиков законом Вологодской области от 16 декабря 2013г. №3246-ОЗ «об областном бюджете на 2014г. и плановый период 2015 и 2016гг.» не предусмотрена». 
Дополнительная информация по телефону: (4852)40-33-39. Пахарева Алена.
Открытое акционерное общество «Северная пригородная пассажирская компания»
150003 г. Ярославль, ул. Советская, д.30
тел.: (4852) 40-33-39, Факс: (4852) 40-33-33  E-mail: PaharevaAN@sevppk.ru,  www.sevppk.ru
Открытое акционерное общество «Северная пригородная пассажирская компания»
150003 г. Ярославль, ул. Советская, д.30
тел.: (4852) 40-33-39, Факс: (4852) 40-33-33  E-mail: PaharevaAN@sevppk.ru,  www.sevppk.ru

