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 о проекте «Народный бюджет»

1. Концепция проекта
«Народный бюджет» – проект, направленный на распределение части средств городского бюджета при помощи бюджетной комиссии, состоящей из жителей города Череповца. Предварительно определенный объем средств для распределения бюджетной комиссией – до 7 миллионов рублей. Участвующие в заседаниях бюджетной комиссии граждане смогут выдвигать свои инициативы, которые будут рассмотрены в установленном порядке. Совет, в состав которого входят члены рабочей группы и мэр города Череповца, учтет рекомендации по распределению данных средств в проекте городского бюджета на 2016 год.
Эксперты Комитета гражданских инициатив и Европейского Университета в Санкт-Петербурге информируют участников заседаний о:
- процессах формирования и исполнения городского бюджета;
- системе государственных и муниципальных закупок. 
Информация о запланированных мероприятиях и работах на очередной финансовый год предоставляется заместителями мэра города, руководителями и специалистами органов мэрии.
По результатам заседаний каждый участник предлагает для учета свой вариант распределения бюджетных средств города в 2016 году.

2. Общие положения
Цели проекта: 

совершенствование механизмов, позволяющих гражданам участвовать в распределении средств городского бюджета; 

развитие эффективной системы взаимодействия власти и общества в бюджетной сфере.

Задачи проекта:

предоставление жителям города возможности для прямого влияния на политику органов местного самоуправления (мэрия города);

предоставление жителям города возможности участвовать в принятии и распределении городского бюджета;

предоставление жителям города более полной информации о деятельности органов местного самоуправления (мэрия города);

создание нового механизма взаимодействия граждан и городской власти по решению вопросов местного значения.

Организаторы проекта:

мэрия города Череповца (http://www.cherinfo.ru/);

Комитет гражданских инициатив – общественная организация, занимающаяся поддержкой инициатив, направленных на обновление и укрепление демократических институтов (http://komitetgi.ru/);

Европейский университет в Санкт-Петербурге – негосударственное учреждение высшего профессионального образования (http://eu.spb.ru).

3. Сроки реализации проекта
Февраль – декабрь 2015 года.

4. Участники проекта
Участие в заседаниях возможно после предварительного отбора. Участником проекта может стать каждый житель города Череповца старше 18 лет, не являющийся муниципальным служащим или депутатом Череповецкой городской Думы, подавший заявку на участие в проекте. 
Из граждан, подавших заявки, путем жребия отбираются граждане, которые будут участвовать в принятии решений бюджетной комиссии. Жеребьевка проводится модератором проекта. Заседания бюджетной комиссии, включая лекции, являются открытыми для посещения всеми желающими. В ходе заседаний бюджетной комиссии отбираются инициативы для реализации в рамках проекта «Народный бюджет». Все инициативы в рамках проекта требуют обсуждения и одобрения Советом. Участники проекта, авторы отобранных инициатив, входят в состав рабочей группы по реализации проектов «Народный бюджет», «Народный бюджет-ТОС» (далее – Рабочая группа). 
Деятельность бюджетной комиссии и Рабочей группы регулируется регламентом, утверждаемым председателем Рабочей группы.
5. Базовые критерии при выборе инициатив

1. При утверждении проекта принимается во внимание его экономическая целесообразность, актуальность данного направления для большого круга го-рожан и поддержка большинством участников проекта.


2. Проекты реализуются только на землях, находящихся в муниципальной собственности города Череповца.

3. Разработка проектов производится только в рамках полномочий, установленных статьей 16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». При рассмотрении инициатив Рабочей группой преимущество отдается проектам, направленным на:

содержание и ремонт дорог города, безопасность движения в пределах полномочий;

организацию мероприятий по охране окружающей среды;

содержание и обслуживание школ, детских садов, учреждений культуры города, их информационную открытость для выполнения ими своих задач в рамках заданий (включая библиотеки, дворцы культуры, парки и т.д.);

организацию досуга населения города, проведение культурных и физкультурных мероприятий для всего населения;

предоставление дополнительного образования детям (художественные, спортивные и музыкальные школы);

участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение безопасности на водных объектах, функционирование спасательной службы;

обеспечение первичных мер пожарной безопасности учреждений города;

благоустройство территории г. Череповца (включая освещение улиц, озеленение, установку указателей с наименованиями улиц и номерами домов, размещение и содержание малых архитектурных форм);

мероприятия с детьми и молодежью;

обеспечение открытости власти, оказание содействия гражданам в рамках реализации проекта «Электронный гражданин».

6. Заявки на участие в проекте
Бланк заявки на участие в проекте размещается на официальном сайте города Череповца в разделе «Народный бюджет» (www.cherinfo.ru/nb), официальной странице группы в социальной сети ВКонтакте (http://vk.com/narodnibudget). 
Заявки на участие принимаются до 1 апреля 2015 года и направляются одним из следующих способов:

по адресу: 162600, г. Череповец, пр. Строителей, 2, каб. 301,

по факсу: (8202) 50 08 79,

по е-mail: budget4me@cherepovetscity.ru,

на официальной странице группы в социальной сети ВКонтакте (http://vk.com/narodnibudget). 

7. Основные этапы работы проекта

1. Сбор заявок: до 1 апреля 2015 года.

2. Жеребьевка в бюджетную комиссию: 5 апреля 2015 года.

3. Заседания бюджетной комиссии: апрель – май 2015 года.

4. Рассмотрение инициатив на заседании Рабочей группы (с участием представителей мэрии): в период с 18 по 29 мая 2015 года.

5. Вынесение отобранных заявок на рассмотрение Совета с приложением расчетов, направлений и обоснований: в период с 1 по 5 июня 2015 года.

6. Работа с отобранными заявками в составе Рабочей группы: июль – декабрь 2015 года.
